

Отзыв научного руководителя

на диссертационную работу Терехиной В.Ю. «Прогнозирование и профилактика рецидива ранней преэклампсии на основе омиксных технологий», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология (медицинские науки).

Терехина Василиса Юрьевна выполнила диссертационную работу на тему «Прогнозирование и профилактика рецидива ранней преэклампсии на основе омиксных технологий» на кафедре акушерства и гинекологии с курсом ДПО Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, в соответствии с утвержденным планом в рамках комплексной научно-исследовательской работы «Роль системы гемостаза в реализации репродуктивной функции женщины» (номер государственной регистрации темы АААА-А19-119100990009-1).

Настоящая диссертация Терехиной В.Ю. посвящена актуальной проблеме акушерства – прогнозирование и профилактика рецидива ранней преэклампсии. Как известно, ранняя преэклампсия составляет 90% в структуре причин материнской смертности от преэклампсии в целом, при этом рецидив данного осложнения гестации реализуется в 35% случаев. Кроме того, сохраняющиеся кардиометаболические риски после родоразрешения, определяют социальную значимость заболевания. Работа посвящена изучению и поиску биологических маркеров, свидетельствующих о дисфункции плаценты и эндотелия, как на прегравидарном этапе, так и в процессе беременности. В работе представлен интегральный анализ 3264 лабораторных тестов, выполненных в различные временные точки. Глубокий многофакторный анализ полученных результатов позволил установить закономерности, свидетельствующие о сохраняющейся дисфункции эндотелия в межгестационный период, а также о множественных путях компрометации эндотелия, включая действие микровезикул плацентарного и эндотелиального происхождения во время гестации. Кроме того, представлен комплекс мероприятий прегравидарной подготовки, позволяющий предупредить рецидив ранней преэклампсии в последующую беременность в 85,7% наблюдений.

Терехина В.Ю. принимала непосредственное участие во всех этапах диссертационного исследования: от анализа данных отечественной и зарубежной литературы, до непосредственного диспансерного наблюдения женщин, включенных в

работу, как на прегравидарном этапе, так и на этапе диспансерного наблюдения повторной беременности.

Терехина В.Ю. обладает необходимыми научному сотруднику качествами методичности при проведении исследований; показала высокий уровень профессионализма при решении научной задачи, поставленной в диссертации. Материалы диссертационной работы неоднократно представлены на всероссийских и международных конкурсах молодых ученых, где были удостоены призовых мест.

По материалам исследования опубликовано 16 печатных работ, из них 7 в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, получено два патента на изобретение и зарегистрирована одна база данных.

Выполненная Терехиной Василисой Юрьевной диссертационная работа по своей актуальности и научно-практической значимости может быть представлена в диссертационный совет на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология (медицинские науки).

доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры
акушерства и гинекологии с курсом дополнительного
профессионального образования
ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России

М.Г. Николаева

15.06.2023

Подпись д.м.н. Николаевой М.Г. заверена:

кандидат медицинских наук,
Ученый секретарь Ученого Совета
ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России

Н.М. Михеева



Адрес:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес организации: 656038, г. Барнаул, проспект Ленина, д. 40

Телефон: +7 (3852) 566-800

Адрес электронной почты: rector@asmu.ru